
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Νο 1 – 31.03.2025 

SONDER – Ένα Όραμα για Ένταξη και Αλλαγή 

Το έργο SONDER: Each Life is as Vivid and Complex as Any Other  - 

SONDER: Κάθε Ζωή είναι Εξίσου Ζωντανή και Πολύπλοκη με Κάθε Άλλη, 

που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ξεκινά την Τρίτη 1 

Απριλίου 2025 στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας CERV-2024-CITIZENS-REM-

HISTMIGRATION. Το SONDER ανταποκρίνεται στην επείγουσα ανάγκη 

αντιμετώπισης του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων, ιδίως 

στο πλαίσιο των ιστορικών και σύγχρονων προκλήσεων της Ευρώπης 

σε σχέση με τη μετανάστευση, την αποικιοκρατία και τον ιμπεριαλισμό. 

Εμπνευσμένο από την έννοια του "sonder"—τη συνειδητοποίηση ότι κάθε 

άτομο ζει μια ζωή εξίσου πλούσια και περίπλοκη όπως η δική μας—το 

έργο στοχεύει να αναδείξει τις εμπειρίες εκείνων που πλήττονται από τις 

φυλετικές διακρίσεις, προάγοντας μια βαθύτερη κοινωνική κατανόηση 

και ενσυναίσθηση. Η πρωτοβουλία επιδιώκει να αμφισβητήσει την 

αποκαλούμενη "χρωματική τύφλωση" απέναντι στη φυλή, η οποία συχνά 

αγνοεί τις πραγματικές εμπειρίες των έγχρωμων ανθρώπων, 

συμπεριλαμβανομένων των Αφρικανών μεταναστών, και αντ' αυτού 

προωθεί μια "συνείδηση του χρώματος". Η αναγνώριση του ρόλου της 

φυλής στις κοινωνικές εμπειρίες είναι ένα κρίσιμο βήμα για την 

καταπολέμηση των διακρίσεων και την ενίσχυση της ένταξης, 

ενθαρρύνοντας τη δίκαιη μεταχείριση και την αντιμετώπιση των 

συστημικών ανισοτήτων. 

Το SONDER έλαβε μια εξαιρετική αξιολόγηση 97,5 στα 100 στο πλαίσιο του 

προγράμματος European Remembrance του Citizens, Equality, Rights 

and Values (CERV) Programme. Είναι εναρμονισμένο με την 

Προτεραιότητα 3: Μετανάστευση, Απο-αποικιοποίηση και 

Πολυπολιτισμικές Ευρωπαϊκές Κοινωνίες και θα υλοποιηθεί σε διάστημα 

24 μηνών (1 Απριλίου 2025 – 31 Μαρτίου 2027). 



 

 

 

Κατά τη διάρκεια των δύο ετών, το SONDER θα υλοποιήσει μια σειρά 

σημαντικών δραστηριοτήτων που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση και 

την προώθηση του διαπολιτισμικού διαλόγου, συμπεριλαμβανομένων 

εις βάθος συνεντεύξεων που θα καταγράφουν τις ιστορίες και τις 

εμπειρίες Αφρικανών γυναικών μεταναστριών στην Ευρώπη, 

αναδεικνύοντας τις προκλήσεις και την συνεισφορά τους. Το έργο θα 

ενσωματώσει επίσης τη δημιουργική αφήγηση και τις εικαστικές τέχνες, 

αναπτύσσοντας κόμικς, σχέδιο, ζωγραφική, γλυπτική, χαρακτική, 

φωτογραφία, βίντεο, κινηματογράφηση, καθιστώντας αυτές τις 

αφηγήσεις πιο προσβάσιμες στο ευρωπαϊκό κοινό. Θα αναπτυχθούν 

εργαστήρια και εκπαιδευτικό υλικό για την εμπλοκή εκπαιδευτικών, 

μαθητών, καλλιτεχνών και υπευθύνων χάραξης πολιτικής σε συζητήσεις 

σχετικά με τις φυλετικές διακρίσεις, με στόχο τη δημιουργία μιας πιο 

ενταξιακής και πολυπολιτισμικής νοοτροπίας στην κοινωνία. 

Το έργο SONDER φέρνει κοντά μια δυναμική σύμπραξη οργανισμών που 

είναι αφοσιωμένοι στην κοινωνική ένταξη και ενδυνάμωση. Συντονιστής 

του έργου είναι το ΕΚΕ (Ελληνοκενυατικό Εμπορικό Επιμελητήριο) - 

Ελλάδα που δραστηριοποιείται στον οικονομικό, πολιτιστικό, κοινωνικό, 

εκπαιδευτικό και επιστημονικό τομέα. Ο οργανισμός ComMedi 

(Communities of Mediterranean) – Ελλάδα είναι μια κοινωνική επιχείρηση 

που προάγει την ενδυνάμωση των νέων, την πολιτιστική ανταλλαγή και 

την ανάπτυξη της κοινωνίας των πολιτών. Ο CESIE – Ιταλία είναι ένας μη 

κερδοσκοπικός οργανισμός που επικεντρώνεται στην εκπαίδευση και την 

κοινωνική συμμετοχή, εμπνευσμένος από το έργο του κοινωνιολόγου 

Danilo Dolci. Το European Network of Women of African Descent 

(ENWAD) – Ισπανία είναι ένα δίκτυο βάσης που αγωνίζεται για τα πολιτικά 

δικαιώματα, την ισότητα των φύλων και την ενδυνάμωση γυναικών και 

νέων από μειονοτικές κοινότητες. Ο A.B. Institute of Entrepreneurship 

Development Ltd. – Κύπρος είναι ένας οργανισμός αφιερωμένος στην 

καινοτομία και την ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων. 



 

 

 

Το SONDER αποτελεί ένα κρίσιμο βήμα για την αποδόμηση του 

συστημικού ρατσισμού και την προώθηση μιας πιο συμπεριληπτικής 

ευρωπαϊκής κοινωνίας. Μέσω της ανάδειξης των φωνών των 

περιθωριοποιημένων ομάδων και της προώθησης ενός διαλόγου 

βασισμένου στην ενσυναίσθηση, το έργο δεν στοχεύει μόνο στην 

αντιμετώπιση των άμεσων προκλήσεων των διακρίσεων αλλά και στη 

διαμόρφωση μιας μακροπρόθεσμης κοινωνικής αλλαγής. Μέσω της 

αφήγησης ιστοριών, της εκπαίδευσης και της συμμετοχής της 

κοινότητας, το SONDER επιδιώκει να εμπνεύσει μετασχηματισμό, να 

γιορτάσει τη διαφορετικότητα και να διασφαλίσει ότι η ιστορία κάθε 

ατόμου θα αναγνωριστεί, ακουστεί και θα έχει αξία. 
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